

## HODNOCENÍ PŘEDNÁŠKY PRO ODBORNOU VEŘEJNOST

**Masarykova univerzita**

**Fakulta**

**Obor řízení**

**Uchazeč**

**Datum přednášky**

**Téma přednášky**

**Přítomno posluchačů**

(počet)

**Pověření hodnotitelé**

(členové komise)

právnícká

Občanské právo

Doc. JUDr. Kateřina Ronovská, Ph.D.

20. 1. 2020

*Conflicts of Interests in the world of foundations (Konflikty zájmů ve světě fundací)*

99 posluchačů (viz prezenční listiny v příloze)

prof. JUDr. Jan Dědič

prof. JUDr. Karel Eliáš, Dr.

prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.

prof. JUDr. Ivo Telec, CSc.

Jako možné téma přednášky pro odbornou veřejnost doc. JUDr. Kateřina Ronovská, Ph.D. v návrhu na zahájení řízení předložila varianty:

- 1) Interpretation of founding legal acts of the legal persons of private law (K výkladu zakladatelských právních jednání právnických osob soukromého práva
- 2) Conflicts of Interests in the World of Foundations (Konflikty zájmů ve světě fundací)
- 3) „Commercialization“ of General part of Legal persons in the Civil Code and its consequences („Komericializace“ obecné části právnických osob v občanském zákoníku a její důsledky

Členové hodnotící komise zvolili pořadí témat přednášky uchazečky pro odbornou veřejnost: 2 – 1 – 3.

Členové hodnotící komise stanovili jako téma přednášky uchazečky pro odbornou veřejnost:

- 2) Conflicts of Interests in the World of Foundations (Konflikty zájmů ve světě fundací)
- jako nejlépe vyhovující vzhledem k charakteru řízení, k povaze tématu a k odborným a pedagogickým kvalitám uchazečky, které má přednáška osvědčit a vzhledem ke složení posluchačů přednášky a jejich předpokládané úrovni odborných znalostí.

Vlastní přednáška byla limitována časem 60 minut; uchazečka stanovený časový rámec dodržela. Přednáška byla obsahově i metodicky vhodně uspořádána.

Výklad byl doplněn power-pointovou prezentací, která obsahovala hlavní myšlenky a strukturální skladbu přednášky a podporovala zachování přehledu posluchačů o předmětu a posloupnosti výkladu.

Doc. Ronovská ve své přednášce nejprve vymezila - v rámci zvoleného poměrně komplexního tématu střetů zájmů - dílčí oblast, které pak v přednášce věnovala pozornost. Svůj výklad soustředila kolem tří vybraných otázek, kterými si pomohla k lepšímu zacílení přednášky k jádru svého výkladu.

Vymezila specifika diskuse o střetu zájmů u fundací oproti (obchodním) korporacím, následně se věnovala úvaze, zda české právo obsahuje adekvátně nastavený právní rámec pro vytvoření mechanismů, které mohou střetu zájmů ve světě fundací předcházet (ex ante), nebo je (ex post) řídit.

V závěrečné části přednášky se pak zamyslela nad formálně právní strukturou úpravy určující pro fundace (ve vztahu ke střetu zájmů) v občanském zákoníku, podpůrné použitelnosti úpravy cizího majetku, jakož i analogické (ne)použitelnosti úpravy střetu zájmů upravené v zákoně o obchodních korporacích, pro svět fundací.

Své teoretické úvahy promítla na konkrétních případech z praxe. Za přínosnou lze považovat úvahu o možnostech řešení konfliktů zájmů na bázi „soft law“, tj. využitelnost kodexů dobré správy „šitých na míru“ pro fundace.

Svou přednáškou uchazečka prokázala didaktickou způsobilost spojenou s adekvátním zvládnutím odborné látky, schopnost podat ji s nadhledem tak, aby byla problematika přístupná i pregraduálním studentům a současně přínosná pro studenty doktorského studia a další právně erudované posluchače. Prokázala současně, že ve své osobě spojuje vhodným způsobem zdatnost pedagogickou s výborným zvládnutím této oblasti výzkumu a s poznatky a zkušenostmi z praxe rodinného práva na úrovni představitele svého oboru.

Hodnotitelé ocenili obtížnost tématu, úroveň jeho zpracování a prezentace. Přednášku uchazečky hodnotitelé hodnotí jako významnou příležitost seznámit se s komplexním, teoreticky i prakticky fundovaným pohledem významného odborníka zapojeného do renomovaného českého i mezinárodního (evropského) výzkumu a rovněž jako doklad vlastního přínosu uchazečky vědeckému poznání významného segmentu občanského práva. Na výklad navázala cca třicetiminutová rozprava, v jejímž rámci uchazečka potvrdila odbornou erudici ve své specializaci a současně rozhled v širokých souvislostech přednášeného tématu. S přehledem a do hloubky reagovala rovněž na položené dotazy z publika.

Přednášky se zúčastnili studenti magisterského a doktorského studijního programu, učitelé Právnické fakulty MU a z dalších právnických fakult českých a zahraničních a další zájemci v počtu 99 podle prezenční listiny.

## Závěr

Přednáška doc. JUDr. Kateřiny Ronovské, Ph.D. na téma Conflicts of Interests in the World of Foundations (Konflikty zájmů ve světě fundací), přednesená v rámci řízení ke jmenování profesorem, **prokázala** dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče, standardně požadovanou v rámci řízení ke jmenování profesorem v oboru Občanské právo.

Brno dne 20. ledna 2021

prof. JUDr. Jan Dědič

prof. JUDr. Karel Eliáš, Dr.

prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.

prof. JUDr. Ivo Telec, CSc.